
DS Nº5 _ ENTRAÎNEMENT _ éléments de correction Term. spé 

 

EXERCICE 1:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 2: ESPACE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXERCICE 3: VRAI/FAUX justifier 

1. lim
𝑥

>
→1

ln(𝑥2−1)

𝑥−1
= −∞         VRAI     FAUX  

lim
𝑥

>
→1

𝑥 − 1 = 0+  

lim
𝑥

>
→1

𝑥2 − 1 = 0+ or lim
𝑋→0

ln(𝑋) = −∞ donc par composée lim
𝑥

>
→1

ln(𝑥2 − 1) = −∞ 

Donc par quotient lim
𝑥

>
→1

ln(𝑥2−1)

𝑥−1
= −∞          

 

 

2. lim
𝑥→+∞

ln(𝑥2−1)

𝑥−1
= 0          VRAI     FAUX  

ln(𝑥2 − 1)

𝑥 − 1
=

ln((𝑥 + 1)(𝑥 − 1))

𝑥 − 1
=

ln(𝑥 + 1) + ln(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
=

ln(𝑥 + 1)

𝑥 − 1
+

ln(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
 

lim
𝑥→+∞

𝑥 − 1 = +∞ et lim
𝑋→+∞

ln 𝑋

𝑋
= 0 par croissance comparée  donc par composée lim

𝑥→+∞

ln(𝑥−1)

𝑥−1
= 0 

ln(𝑥 + 1)

𝑥 − 1
=

ln(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
×

𝑥 + 1

𝑥 − 1
=

ln(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
×

𝑥 (1 +
1
𝑥

)

𝑥 (1 −
1
𝑥

)
=

ln(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
×

1 +
1
𝑥

1 −
1
𝑥

 

De la même façon que précédemment on montre par composée que : 

lim
𝑥→+∞

ln(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= 0 

lim
𝑥→+∞

(
1

𝑥
) = 0 donc par somme et quotient on a lim

𝑥→+∞

1+
1

𝑥

1−
1

𝑥

= 1 d’où par produit 

lim
𝑥→+∞

ln(𝑥 + 1)

𝑥 − 1
= 0 

Donc par somme lim
𝑥→+∞

ln(𝑥2−1)

𝑥−1
= 0 

 

3. lim
𝑥→−∞

3𝑥𝑒𝑥2+1 = −∞    VRAI     FAUX  

3𝑥𝑒𝑥2+1 = 3𝑥𝑒𝑥2
× 𝑒  

Or lim
𝑥→−∞

𝑥𝑒𝑥2
= 0 par croissance comparée 

Donc par produit lim
𝑥→−∞

3𝑥𝑒𝑥2+1 = 0 

 

4. lim
𝑥→+∞

3𝑥𝑒𝑥2+1 = +∞    VRAI     FAUX  

lim
𝑥→+∞

3 = +∞    

lim
𝑥→+∞

𝑥2 + 1 = +∞ rt lim
𝑋→+∞

𝑒𝑋 = +∞ donc par composée lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥2+1 = +∞ 

Donc par produit lim
𝑥→+∞

3𝑥𝑒𝑥2+1 = +∞     

 

 

5. Soit la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢𝑛 =
cos(3𝑛+5)

𝑛2  ; cette suite n’a pas de limite.             VRAI     FAUX  

Pour tout 𝑛 ∈ 𝑁, −1 ≤ cos(3𝑛 + 5) ≤ 1 

Donc −
1

𝑛2 ≤
cos(3𝑛+5)

𝑛2 ≤
1

𝑛2 

Or lim
𝑛→+∞

−
1

𝑛2 = lim
𝑛→+∞

1

𝑛2 = 0 

Donc d’après le théorème des gendarmes, la suite (𝑢𝑛) converge et sa limite est la même que celle de la suite  

𝑣𝑛 = −
1

𝑛2 et 𝑤𝑛 =
1

𝑛2 soit lim
𝑛→+∞

cos(3𝑛+5)

𝑛2 = 0 



 

6. Soit la fonction 𝑓: 𝑥 ↦ ln(𝑥2 + 1), la courbe représentative de la fonction 𝑓 est au-dessus de ses tangentes 

sur ] − 1; 1[.                    VRAI     FAUX  

𝑓′(𝑥) =
2𝑥

𝑥2 + 1
  𝑒𝑡 𝑓′′(𝑥) =

2(𝑥2 + 1) − 2𝑥 × 2𝑥

(𝑥2 + 1)2 =
−2𝑥2 + 2

(𝑥2 + 1)2 

Puisque 𝑥2 + 1 > 0 pour toiut 𝑥 ∈ 𝑅, le signe de 𝑓′′(𝑥) ne dépend que de celui de −2𝑥2 + 2 = 2(1 − 𝑥2) = 
= 2(1 − 𝑥)(1 + 𝑥) 

 

𝑥 −∞                −1                        1                        +∞ 

Signe de (1 − 𝑥)(1 + 𝑥) −         0          +             0          − 

 
Car le signe du coefficient de 𝑥2 est négatif. 
Sur ] − 1; 1[, 𝑓′′(𝑥) > 0 la fonction est donc convexe, ce qui signifie que sa courbe représentative est au-
dessus de toutes ces tangentes sur cet intervalle.                    
 
 

 

7. Soit 𝑛 un entier naturel, 5 × (
2

3
)

𝑛
≥ 0,1 pour tout entier 𝑛 inférieur ou égal à 10.  VRAI     FAUX  

5 × (
2

3
)

𝑛
≥ 0,1 ⇔ (

2

3
)

𝑛
≥

0,1

5
⇔ (

2

3
)

𝑛
≥ 0,02 ⇔ 𝑛𝑙𝑛 (

2

3
) ≥ ln 0,02  par croissance de la fonction ln sur 𝑅+

∗  

⇔ 𝑛 ≤  
ln 0,02

ln(
2

3
)

 car ln (
2

3
) < 0 

Or 
ln 0,02

ln(
2

3
)

≈ 9,6 donc cette inégalité est vraie pour toiut entier 𝑛 ≤ 9 

 

8. Soit 𝑓(𝑥) = 2𝑥𝑙𝑛 (5 − 𝑥), on a alors 𝑓′(𝑥) =
−2

5−𝑥
                                                           VRAI     FAUX  

𝑓′(𝑥) = 2 ln(5 − 𝑥) + 2𝑥 ×
−1

5 − 𝑥
= 2 ln(5 − 𝑥) −

2𝑥

5 − 𝑥
 

 

9. Soit la fonction 𝑔 définie et continue sur l’intervalle [−5; 5]. On a 𝑔(−5) = −1; 𝑔(0) = −5 𝑒𝑡 𝑔(5) = −1. 

L’équation 𝑔(𝑥) = −2 admet exactement deux solutions sur l’intervalle [−5; 5].   VRAI     FAUX  

On ne peut pas appliquer deux fois le théorème de la bijection sur … [−1; 0] et sur [0; 1], car on ne sait pas si 
la fonction 𝑔est strictement monotone sur chacun de ces intervalles. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


